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                INTERVENCIÓN DE LA
   EXCMA. SRA. DÑA. BEGOÑA SANZBERRO,
   CONSEJERA DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE,
   CON MOTIVO DEL
   HOMENAJE AL SECTOR AGRÍCOLA Y GANADERO DE NAVARRA
   Estimado Miguel Sanz, Presidente del Gobierno de Navarra.
   Estimados representantes del sector agrícola y ganadero de nuestra
   Comunidad Foral.
   Señoras y señores, amigos todos aquí presentes. Buenos días.
   Como consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente supone para mí una
   especial satisfacción el que hoy nos podamos reunir aquí para rendir
   este homenaje al sector agrario de Navarra.
   Sector que está perfectamente representado en esta sala a través de
   organizaciones agrarias, cooperativas, certificaciones de calidad y
   asociaciones ganaderas.
   Homenaje que el Gobierno de Navarra considera oportuno y necesario
   dada la importancia histórica de este sector en Navarra y que, además,
   confiamos en que ayudará a que la sociedad navarra pueda valorar la
   importancia que el mundo agrícola y ganadero tiene en nuestra sociedad
   y economía.
   Además, tal y como comenté en la presentación del programa de mi
   departamento para esta legislatura, uno de los principios que iba a
   marcar nuestra actuación era la mejora de la imagen social del sector.
   Actos como este contribuyen, por lo tanto, a trasladar a la sociedad
   la tremenda importancia social de la actividad agraria y dignificar su
   imagen profesional.
   El sector agrario representa casi el 6% de la población activa en
   Navarra, ciertamente lejos de la industria y los servicios, pero con
   una serie de añadidos de mantenimiento de la población de las zonas
   rurales y de conservación del medioambiente, que hace que su peso
   social sea enorme.
   La agricultura y la ganadería son, por ello, mucho más que el cultivo
   de la tierra y la cría de animales. Para muchos de los que se dedican
   a estas actividades es hasta una forma de vida. Pero no debemos
   olvidar que una explotación agraria es, ante todo, una empresa; una
   empresa que debe ser rentable y competitiva en un contexto
   internacional complejo de liberalización de mercados.
   Y, es precisamente este aspecto de la competitividad y adaptación a
   los constantes cambios en el mercado, el que haya hecho que el sector
   haya tenido que modernizarse constantemente. Siempre ha habido crisis
   y se ha seguido adelante porque el sector ha sabido reestructurarse y
   adaptarse al mundo en el que vivimos.
   Hoy nos encontramos mucho mejor preparados. Tanto vosotros, como
   sector, como nosotros, como Gobierno. Nunca el sector ha estado tan
   bien organizado como ahora.
   Lo podemos ver en las asociaciones agrarias y en el inmenso papel que
   juegan representando los intereses del mundo agrario navarro. Su labor
   de formación, asesoramiento y apoyo a la modernización del sector es
   fundamental para el desarrollo del mismo.
   También lo vemos en las cooperativas, a través del apoyo que suponen
   para el mantenimiento de una actividad económica que garantice el
   sostenimiento de la economía rural y el asentamiento de la población
   rural.
   Y, cómo no, en las certificaciones de calidad, que aglutinan una gran
   variedad de productos que cuentan con un importante respaldo nacional
   y europeo que avala su calidad, y que a través de una marca común,
   como es Reyno Gourmet, consiguen crear una imagen que favorece la
   implantación e identificación de nuestros productos en el mercado.
   También vemos esta modernización en las asociaciones ganaderas, que
   han sabido organizarse perfectamente y adecuarse a los nuevos tiempos,
   con labores tan importantes como el mantenimiento y la mejora genética
   de nuestras razas.
   Con satisfacción podemos decir, por lo tanto, que el sector agrario
   navarro se encuentra con un nivel de reestructuración y
   profesionalización superior a la media nacional y comunitaria.
   Es de reconocer el gran esfuerzo de modernización que ha realizado
   estos últimos años, en los cuales no hay que olvidar que, por otro
   lado, se ha producido un importante abandono de actividad por parte de
   muchos agricultores y ganaderos navarros. No obstante, los que se han
   quedado, a pesar de que son menos, están aportando al PIB agrario más
   que en los años anteriores.
   Comienza a considerarse al sector agrario como un sector más
   prestigiado y más moderno, que Navarra necesita como una alternativa
   potente para su desarrollo socioeconómico y para el desarrollo
   equilibrado de todas las zonas rurales navarras. Estamos en una
   Navarra moderna, y el sector está a la altura, al mismo nivel o,
   incluso, superior al resto de países europeos.
   La verdad es que existen muchos motivos para mirar el futuro de este
   sector con optimismo: el Canal de Navarra, el impulso del gran motor
   que en Navarra supone la industria agroalimentaria, con una indudable
   acción tractora sobre el sector primario, la profesionalización de
   todos los activos y el apoyo a la I+D y a la innovación que se
   transmite desde los numerosos centros tecnológicos y de investigación
   y formación presentes en nuestra Comunidad.
   Os recuerdo que el Gobierno de Navarra va a seguir trabajando con
   vosotros, dedicando todos los recursos que estén a su alcance.
   Dejadme, para ello, que os recuerde los 5 objetivos relacionados con
   este sector que desde el Departamento de Desarrollo Rural y Medio
   Ambiente nos hemos marcado para esta legislatura:
     * 
       Impulso a la competitividad de las explotaciones agrícolas y
       ganaderas.
     * 
       Reducción del riesgo de los elementos que puedan comprometer la
       viabilidad de las explotaciones.
     * 
       Progreso en la competitividad del sector agroalimentario navarro a
       través del impulso a la modernización de las infraestructuras y
       estructuras empresariales agrarias.
     * 
       Introducción en el sector agrario de la nueva cultura de la
       necesaria orientación al mercado.
     * 
       Y, por último, el fomento de un desarrollo rural equilibrado
       territorialmente y cohesionado socialmente.
   Como veis, este Gobierno considera al sector agrícola y ganadero como
   una pieza fundamental para el progreso de Navarra y, por ello, hará
   todo lo posible para su mantenimiento y desarrollo.
   Quiero terminar agradeciendo a todos los representantes del sector
   aquí presentes la actividad realizada a lo largo de su trayectoria,
   algunos ya centenaria, y animarles a seguir adelante en una actividad
   que, como digo, cada vez es más necesaria en la sociedad y economía
   navarra.
   Muchas gracias a todos.
   Pamplona, 30 de noviembre de 2007
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